

骗赔车险,最终“受伤”的是车主

出险次数多车险费用将增加,骗保行为若被查实,严重的可被判刑

□记者 武逸民

随着私家车的增多,小刮小蹭的车辆事故也在逐年增加,个别车主为了在事故中不受损,打起了骗赔车险的主意。保险公司表示,如果一年内有多次出险记录,来年其保费将会增加。律师称,如经查证车主有骗保行为,严重的可被判刑。



绘图 李正明

■打探节后 用工

本地名企受追捧 三种学生很抢手

□见习记者 申利超 文/图

春节过后,应届大学毕业生纷纷开始到人才市场找工作。连日来,记者在黄河路人才市场招聘现场了解到,本地知名企业最受青睐,应届大学毕业生更看重自身的长远发展。业内人士建议,应届大学毕业生可关注成长型企业,随企业一起成长。

▶▶“长远发展最重要”

家住涧西区的董小娜是信阳农专外语专业的应届毕业生,她打算毕业后回洛阳发展。“我觉得工资要在1500元左右,但这不是最重要的,我更看重企业对自身发展的帮助。”董小娜说,她的理想是做一名翻译,打算找一份与外语相关的职业。

郑州科技学院商务英语专业的张京华说,她更看重企业的规范性,“第一份工作首先要找一个各项制度都健全的企业,这样才能在工作中多积累,学到更多东西”。

记者在采访中了解到,多数毕业生的工资期望都在1500元左右,他们同时表示,个人的成长、专业知识的积累、企业提供的发展平台更为重要。

▶▶本地知名企业受追捧

13日,市人才市场加开了招聘会,求职者人流如织。(如图)记者发现,不同企业招聘展位前的求职者数量相差甚远。

“这个单位的工资待遇不错,而且与我的专业很对口,我希望能够进入这个企业。”在中航锂电(洛阳)有限公司招聘展位前,等待面试的一名求职者说。记者看到,包括该公司在内的中航锂电和中航集团、郑铁客运段下属企业等知名企业的求职者人数明显多于其他企业,招聘展位前始终有一二十人等待面试;而一些民营企业招聘展位前,则门可罗雀。一民营企业招聘负责人告诉记者,当天上午他们一份求职简历也没收到。

▶▶三种大学毕业生最受青睐

河南科技大学一名姓郑的同学因为有丰富的促销经验,轻松与我市一家图书出版企业达成了求职意向。该单位招聘负责人梅凌云介绍,有三种应届大学毕业生最受用人单位青睐,“一是那些稀缺专业的大学毕业生,二是在上学期间做过相关兼职的大学生,三是踏实、勤奋,愿意从基层干起的,这三种应届大学毕业生找工作相对容易。”梅凌云说,这样的大学生更加踏实、上手快,能够很快进入工作状态。

“很多应届大学毕业生在求职时都想进入大中型企业,希望有一个好的发展平台,这往往会降低求职的成功率。”市人才市场相关负责人说,关注那些正处于事业发展期的成长型企业,和企业一同成长,更好的积累相关工作经验,或许是大多应届毕业生更好的选择。



1 车主:车损报得轻,“太吃亏”

“我的车在3个月内让保险公司出了4次现场。”在高新区滨河南村,车主刘先生说,他是2010年10月在买车的同时给车买了全险,因开车经验不足,车辆小刮小蹭的事情经常发生。有一次倒车时,刘先生车的后保险杠碰住了墙,因没有掉漆,他担心保险公司拒

赔,就用砖头在保险杠上又划了一下,并向保险公司报了现场。最后,他的车得到保险公司全额理赔。

在涧西区兴隆新村附近,车主贺女士表示,他和老公驾龄都不长,让车子挂彩也是常事,有时为了降低自家损失,他们偶尔也在事

故现场做点小手脚。“我为车子买了四五万元的保险,就是为了降低损失,车损报得轻就吃亏了。”贺女士说。

记者发现,持刘先生、贺女士这样观点的车主不在少数,他们大多驾龄较短,为车辆购买的保险险种较全,数额也相对较大。

2 保险公司:出险次数多,车险费用将上调

“车主这样做其实得不偿失。”市区一家保险公司的车辆理赔负责人李先生说,车主如果为了赚取理赔金而故意制造事故现场,或许一次两次能够“得逞”,时间长了由于出险次数增多,车险费用会有不同比例的上浮,再交纳车险时肯定要比以前多交

保费,这种行为对于车主的利益无疑有更大损失。

据了解,目前市区各家保险公司针对车主的骗赔行为出台了种种应对措施,比如,同一台车在购买保险后一年内出了2次事故现场,车辆就不再享受保费优惠,如果出

险3次,相关保费就要上浮10%,出险4次或4次以上,保费要上浮20%或30%。如果一辆车经常向保险公司索赔,保险公司会留有车主的不良保险记录,对这样的车辆和车主,来年保险公司可以拒保,但车辆交强险不在拒保范围内。

3 律师:骗赔车险,严重的可被判刑

河南大进律师事务所谢亮律师说:《保险法》第27条明确规定,保险公司对被保险车辆的受益人所虚报的损失不承担赔偿责任,如果虚报部分已交付给车主,车主应主动退还给保险公司,否则保险公司可通过法律途径追回。

金,尚不构成犯罪的,依法给予罚款或拘留等行政处罚。

“我国《刑法》明确规定,如果车险骗赔额达到2000元,且情节严重就构成涉嫌保险诈骗罪,可处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒

刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。”谢亮说。

谢亮提醒广大车主,车辆发生事故后应在第一时间如实报案,虚报或制造、夸大案情最终可能受损的还是车主。另外车辆在出了事故后,最好将车送到正规专业的修理厂,不要随意将行车证、驾驶证、身份证的复印件交给他人,以免他人虚报资料进行索赔。

4 这些情况,保险公司可能拒赔

记者对多家保险公司进行走访并对其相关理赔条款进行了分析,归纳出以下7种可能被保险公司拒赔的情况,供车主参考。

通知保险公司并申请办理批改。

四、楼上扔垃圾,把车的挡风玻璃砸裂了——不赔

原因:车损险中,“车灯、后视镜单独破碎,保险公司不负责赔偿”。想要赔偿,得保了“玻璃险”才行。

五、车被盗,车钥匙也刚好丢了——少赔1%

原因:如果被保险人未能提供机动车行驶证、购车原始发票、车辆购置税证明(属于免税的应提供免税证明)的,每缺少一项,增加0.5%的免赔率;每缺少一把车钥匙,增加1%的免赔率。

六、车被撞了,肇事者跑了——少赔20%

原因:保险车辆发生保险责任范围内的损失应当由第三方负责赔偿的,经公安机关书面证明或保险公司认为确实无法找到第三方时,保险公司应予以赔偿,但在符合赔偿规定的范围内实行20%的绝对免赔率。

七、私车公用出了事故——少赔5%

原因:未经保险公司办理保险批改手续而出现事故的,保险公司理赔时按下述标准加扣免赔——私家车用于企业活动,扣5%免赔率。

一、车漆被自行车刮了一条——不赔

原因:无明显碰撞痕迹的车身划痕,保险公司不负责赔偿。

二、洗车、保养时撞了车——不赔

原因:竞赛、测试,在营业性场所修理、养护期间发生事故,保险公司不负责赔偿。

三、买辆二手车,车子过户了,保险没过户——不赔

原因:保险合同有效期内,保险车辆转卖、转让、赠送他人,被保险人应当事先书面